

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Z keňského slumu se „prokopali“ do Ostravy

Afričané hráli na zábřežském stadionu nejen proti studentům ze čtyř středních škol, ale i umělcům z místních divadel

OSTRAVA – Smíšený tým mladých fotbalistů pocházejících z nejchudšího slumu Mathare ve městě Nairobi se vrátí domů do Keni s cenami a suvenýry pořízenými díky Nadaci OKD. Ta byla totiž partnerem Ostravského dne pro Afriku, který proběhl druhou červnovou nedělí v rámci nadnárodního osvětového projektu „Football for Development“ na hřišti FC Ostrava-Jih.

Fotbal pro rozvoj je projekt s cílem seznámit veřejnost s životem obyvatel nejchudších zemí.

„Fotbal pro rozvoj je vzdělávací program, který využívá popularity tohoto sportu ke zvýšení povědomí veřejnosti o problematice nejchudších zemí,“ přiblížil herec Vladimír



Studenti z Keni v akci na hřišti FC Ostrava-Jih.

Polák, který program moderoval a vedl i družstvo kolegů a kolegyní z ostravských divadel. Ti nastupovali kromě Keňanů proti Satanům (studentům Gymnázia Hladnov), Kladvounům (studentům

SPŠ Elektrotechnické), ISO Hunters (studentům 1st. International School of Ostrava), Boiled Peas (studentům Gymnázia Olgy Havlové) a hráčům z pořádatelství Střediska volného času (SVC) v Zábřehu.

„Nepomohla nám účast zdejšího faráře Vítězslava Řehulky ani dvou baníkovců Reného Bolfa a Michala Frydrycha. Kladvouni zvítězili a Keňané skončili druzí,“ oznámila Lenka Červená, pedagožka volného času SVC Ostrava-Zábřeh. NOKD dala středisku na „africký den“ padesát tisíc v programu Pro radost. Peníze šly právě na odměny pro nejlepší hráče a dárky pro ty ostatní.

V souladu s myšlenkou Fotbalu pro rozvoj to však nebylo jen honění za míčem. Představilo se několik neziskových organizací věnujících se problematice takzvaného třetího světa včetně sdružení INEX zaštiťujícího už šestým rokem pobyty studentů a fotbalistů z Afriky u českých vrstevníků. Ostrava se projektu zúčastnila poprvé, zapojily se čtyři školy, desítky žáků a jejich rodin.

Radek Lukáš



Zvítězil tým z elektrotechnické průmyslovky.



SVC Zábřeh mělo předváděčku svých aktivit.

Děti dostaly dárečky od týmu MFK OKD

KARVINÁ – Děti z nemocnice v Karviné-Ráji potěšila na Mezinárodní den dětí návštěva fotbalového klubu MFK OKD Karviná.

V Karviné za podpory OKD proběhlo zábavné odpoledne určené nejmenším již poslední květnovou nedělí a děti si jej náramně užily. Kdo ale nemohl skotačit společně s ostatními, to byli malí pacienti na dětském oddělení v karvinské rájecké nemocnici.



FOTO: město Karviná

Zatímco zdravé děti slavily svůj den na karvinském náměstí...

A právě ty ve středu 1. června navštívila skupinka fotbalistů MFK OKD. „Děti marodi si také zaslouží, aby oslavili svůj den, takže jsme jim chtěli zpříjemnit všední dopoledne a aspoň částečně jim umožnit to, čeho se dostalo o víkendy zdravým dětem,“ poznamenala marketingová ředitelka klubu Jana Hanzlová.

Ta společně s hráči Marcellem Pavlíkem, Vladanem Milosavljevem a Tomášem Jursou a za účasti městské televize a regionálních deníků zavítala do kruhu malých skupinky dětí, aby jim připomněla, že dnes mají důvod slavit.



...těm nemocným přáli k jejich svátku fotbalisté MFK OKD.

Slova se ujal nejstarší z tria hráčů Marcel Pavlík a pak už se rozdávaly dárečky. „Na odbyt šly zejména pastelky. Jak nám řekly sestřičky, pastelky jsou na oddělení nedostatkové zboží,“ zasmála se Jana Hanzlová.

Malí pacienti, z nichž někteří nemocniční prostory brzy opustí, dostali od fotbalistů i nálepky, stavebnice, puzzle a další hračky. Společenská místnost se brzy proměnila v hračkárství, každé dítě dostalo i svůj balonek s emblémem klubu MFK OKD.

Rozzářené dětské oči, hlavně u těch nejmenších, jasně prozrazovaly, že se fotbalová návštěva neminula účinkem. Za rok se podobného potěšení dostane dalším dětem, které tou dobou budou pobývat na nemocničních lůžkách v Karviné-Ráji. S přáním brzkého uzdravení se pak fotbalová výprava s dětmi rozloučila.

mar

Místo plné her, radosti a poznání i pro ty velké

V mateřské škole ve Vřesině vytvářejí prostředí rodinného typu, s projektem jim výrazně pomohl grantový program NOKD

VŘESINA – „Jde nám o to, aby děti trávil v naší mateřské škole více času se svými rodiči a dalšími dospělými příbuznými, babičkami, dědečky, aby si u nás s nimi častěji hráli a povídali...“ řekl nám Jiří Buček, ředitel ZŠ a MŠ ve Vřesině u Ostravy, v krásné zahradě místní školky.

Bylo úterý 7. června odpoledne a uprostřed vzrostlé zeleně dováděla drobtina, mezi kterou byl snad

stejný počet dospělých. Předškoláci už měli po slavnostním pasování na školáky, při němž od ředitele obdrželi drobné dárky, a společně s mladšími kamarády se rozprchlí k soutěžním stanovištím. Někteří to ještě vzali přes stolečky s občerstvením. Začínaly „Společné hry rodičů a dětí“ spojené s ukončením projektu „Naše školka – místo plné her, radosti a poznání“ spolufinancovaného Nadací OKD.



Na několika soutěžních stanovištích dokazovaly děti svou šikovnost.



Předškoláci měli při pasování na školáky trička s logem Nadace OKD.

„Jsme rádi a velmi si toho vážíme, že Nadace OKD podpořila realizaci myšlenky vyjádřené v názvu našeho projektu,“ usmívá se Buček, který společně s námi pozoruje radostné hemžení. „Za 50 tisíc korun, které jsme získali, jsme uspořádali řadu podobných akcí, ale také pořídili pět ergonomických stolů, koupili nafukovací bazén, kužely, hromadu hraček, sladkosti a také různý materiál,

ze kterého děti společně s rodiči a dalšími dospělými každý měsíc vyráběly nejrůznější dárky a předměty,“ přidává se jedna z učitelek Marcela Kudelová.

Mateřská škola ve Vřesině s kapacitou 69 dětí patří mezi ty oblíbené, usilující o prostředí rodinného typu. Daří se to také díky projektu „Naše školka – místo plné her, radosti a poznání“ spolufinancovaného naší nadací.

syl